

词说2009 洛阳



NO.1 廉租住房

11月23日,我市城市区东明小区、江南绿苑小区配建的426套廉租住房,经过近一年建设后竣工,具备了入住条件。是日起至11月30日,洛阳市城市区已纳入市廉租住房保障的家庭进行了报名申请。这标志着我市廉租住房保障实物配租迈入实质性阶段,我市最低收入家庭的住房环境。

“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜。”廉租住房制度正是针对住房困难的低收入家庭实施的一种社会救助,是我国住房保障体系的重要组成部分。廉租住房实物配租是廉租住房制度的方式之一,旨在提高保障对象的住房支付能力,改善最低收入家庭的居住条件。



NO.2 持券旅游

为了刺激我市的旅游市场,拉动洛阳旅游消费,今年3月25日起,我市向市民及市外主要旅游客源市场批发发放186万张旅游消费券,总金额为6520万元。

旅游消费券分旅游景区、旅行社、旅游饭店3种,市民持身份证领取,和现金搭配使用。我市是中西部地区第一个发放旅游消费券的城市,也是全国第一个不以财政来负担,而

以企业让利的形式来发放旅游消费券的城市。

据测算,我市这次发放186万张旅游消费券,约带动100万人次出游或到洛阳旅游,按照其他城市统计得出的旅游消费券1:20的放大效应,每位游客约平均花费1000元,将带来至少10亿元旅游收入,可带动相关产业收入达43亿元,将给洛阳经济带来巨大的拉动效应。



NO.3 医保提高

9月,根据国家有关政策并结合试点工作的实际,我市调整城镇居民医疗保险政策,2010年1月1日起实施。

调整的具体内容主要包括:政府为参保人员提高20元补助;在目前基本医疗保险和

大额补充医疗保险报销比例的基础上,提高5个百分点;一个医保年度内,我市城镇居民基本医疗保险最高支付限额由3万元提高到4万元;新增5个特殊疾病门诊病种;将新出生婴儿纳入保障范围;大学生参保,就业后可计算为城镇职工医疗保险年限;关闭、破产集体企业和困难企业职工,也可参加居民医保等。



NO.4 疫苗接种

秋冬之交,全球甲流疫情防控形势越来越严峻。11月2日,10万人份疫苗被迅速分配到我市各县(市)区196个接种点,首批接种人群为一线医疗卫生服务人员、口岸检疫边检及公路交通服务人员、中小学教师、一线交警等。

12月8日,我省分配我市的第二批17.6万人份甲流疫苗全部到位,全市在校的初三

和高三毕业班学生全部被纳入第二批接种首选人群。

截至目前,我市两批甲流疫苗共27.6万人份全部接种完毕,未出现接种异常病例。据了解,第三批疫苗将在元旦后抵达我市,其他重点人群如学龄前儿童、老年人等都将陆续安排接种。



NO.5 购房补助

11月24日,我市开始实施城市中低收入家庭购房补助政策:凡我市城市区符合经济适用房购房资格,且自愿放弃购买经济适用房资格转购普通商品住房的家庭或个人,可享受一定的资金补助。省政府给我市拨付了1214万元补助资金,市政府配套了1821万元补助资金,符合条件的补助对

象最高可获得3.6万元资金补助。

该政策的实施,对促进我市房地产业健康发展,提高我市住房保障水平,缓解当前经济适用房供应不足矛盾,多渠道解决中低收入家庭住房困难问题等都具有重要意义。

本版图片由潘郁 张光辉 李卫超提供



国以民为本,民心定则国恒安。

医保待遇提高为市民制出“定心丸”;甲流疫苗接种为市民贴上“护身符”,保障性住房政策为市民实现“安居梦”——保障更多,顾虑更少,这一年,古都怀抱中的儿女感觉更踏实了。

聆听民生、关注民情、排解民难——国护着咱们的家,咱更爱自己的国。

——编者

